

1. ΔΑΣΚΑΛΕ ΠΟΥ ΠΕΙΝΑΓΕΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/10/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/10/2014

Σελίδα: 71



Κάθε λόγο να κινητοποιείται έχει η **ΟΛΜΕ**, αφού τόσο οι μισθοί όσο και η αγοραστική δύναμη καθηγητών αλλά και δασκάλων έχουν πέσει σχεδόν στο μισό σε σχέση με πηγα χρόνια πριν

Του Γιάννη Μπασκάκη

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι στα χρόνια του Μνημονίου η αγοραστική δύναμη των πολιτών στη χώρα μας έχει μειωθεί δραματικά. Κάθε εργαζόμενος το βιώνει αυτό καθημερινά στην πράξη. Οι έρευνες, οι οποίες αποτελούν χρήσιμα εργαλεία καταγραφής, έρχονται απλώς για να το επιβεβαιώσουν με αριθμούς.

Ένα τέτοιο χρήσιμο εργαλείο είναι και η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που επικεντρώνεται συγκεκριμένα στον κλάδο των εκπαιδευτικών μέσα στα γεωγραφικά όρια της Ευρώπης και η οποία καταγράφει ότι η αγοραστική δύναμη του κλάδου στην Ελλάδα μειώθηκε την περίοδο 2013-2014 κατά 40% σε σχέση με την προηγούμενη σχολική χρονιά.

Ποδηπαρονομακή μείωση

Η μείωση της αγοραστικής δύναμης βέβαια σχετίζεται με πολλούς παράγοντες, όπως την αύξηση της φορολογίας, τις αυξήσεις στις τιμές των προϊόντων και βέβαια τη μείωση των μισθών. Όπως προκύπτει από στοιχεία της **ΟΛΜΕ**, οι δάσκαλοι και οι καθηγητές στη χώρα μας έχουν υποστεί από το 2010 μέχρι σήμερα μείωση μισθών 45%.

Μάλιστα στην περίπτωση των «διαθεσίμων» υπήρξε και επιπλέον απώλεια του 25% του μισθού τους. Συγκεκριμένα, ένας άγαμος εκπαιδευτικός με προϋπηρεσία 18 χρόνων έπαιρνε το 2009 καθαρές ετήσιες αποδοχές 19.140 ευρώ και το 2013 οι αποδοχές αυ-

Δάσκαλε που... πείναγες

τές έφτασαν στα 13.962 ευρώ. Μείωση, δηλαδή, 27%. Την ίδια ώρα ένας νεοδιόριστος εκπαιδευτικός έπαιρνε το 2009 καθαρές ετήσιες αποδοχές 14.783 ευρώ, για να φτάσει το 2013 στις 8.198 ευρώ. Οι αποδοχές του μειώθηκαν δηλαδή κατά 44,5%.

Σύμφωνα με την έρευνα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία περιλαμβάνει 33 ευρωπαϊκές χώρες, σε αντίθεση με την Ελλάδα οι μισθοί των εκπαιδευτικών αυξήθηκαν σε 16 χώρες (Βέλγιο, Δανία, Γερμανία, Εσθονία, Γαλλία, Κροατία, Λουξεμβούργο, Ουγγαρία, Μάλτα, Αυστρία, Σλοβακία, Φινλανδία, Μεγάλη

Βρετανία, Νορβηγία, Σκόπια, Τουρκία). Όμως στην πλειονότητα των χωρών που μελετήθηκαν, οι βασικοί μισθοί των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών είναι χαμηλότεροι από το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, ενώ στις μισές χώρες η αγοραστική δύναμη των δασκάλων το 2014 εξακολουθεί να είναι χαμηλότερη από το επίπεδο του 2009.

Στην υπόλοιπη Ευρώπη

Ειδικότερα στην Ιρλανδία, την Ισπανία και τη Ρουμανία (δευτεροβάθμια εκπαίδευση), στη Σλοβενία και στην Ισλανδία, η αγοραστική δύναμη των εκπαιδευτικών μειώθηκε από 13% έως 17%.

Στην Κύπρο και στην Ιταλία (πρωτοβάθμια και κατώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση), στην Ολλανδία, στην Πορτογαλία και στη Ρουμανία (πρωτοβάθμια εκπαίδευση) και στη Μεγάλη Βρετανία η μείωση κυμαίνεται από 5 έως 10%, ενώ σε χώρες όπως το Βέλγιο και η Δανία (πρωτοβάθμια και κατώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση), η Λιθουανία, το Λουξεμβούργο, η Αυστρία, η Φινλανδία (πρωτοβάθμια και κατώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση) και η Ιταλία (ανώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση) έχουμε μείωση σχεδόν 3%.

Σύμφωνα με έρευνα της Κομισιόν κατά 40% έχει πέσει φέτος σε σχέση με πέρυσι η αγοραστική δύναμη των Ελλήνων εκπαιδευτικών, ενώ τα στοιχεία της **ΟΛΜΕ** δείχνουν μείωση 45% στους μισθούς τους από το 2010 μέχρι σήμερα

2. ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΠΛΑΤΕΣ Η Χ.Α

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/10/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/10/2014

Σελίδα: 39



ΟΛΜΕ - ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

«Επιθεωρητής» στα σχολεία με κυβερνητικές πλάτες η Χ.Α.

ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ έχει προκαλέσει στα σχολεία το κθεσινό δημοσίευμα της «Εφ.Συν.», που αποκάλυψε την ερώτηση της βουλευτού της Χρυσής Αυγής για την «Πολιτική προπαγάνδα στα σχολεία». Άμεση ήταν η αντίδραση του Δ.Σ. της **ΟΛΜΕ**, το οποίο αποφάσισε να εκδώσει καταγγελία για την παρέμβαση της Χ.Α. στα σχολεία της Κεφαλονιάς. Παράλληλα, η Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Κεφαλονιάς-Ιθάκης, σε ανακοίνωσή της, καταγγέλλει ότι «το υπουργείο Παιδείας και ο διοικητικός μηχανισμός του κάνουν τη φασιστική Χρυσή Αυγή επιθεωρητή στα σχολεία της Κεφαλονιάς».

Οι εκπαιδευτικοί του νησιού υπογραμμίζουν ότι το υπουργείο Παιδείας θέτει στην υπηρεσία της Χρυσής Αυγής τις υπηρεσίες του, καλώντας σε απολογία ουσιαστικά τους διευθυντές των σχολείων του νομού. «Η κυβέρνηση διαβιβάζει στα σχολεία, μέσω των αρμοδίων Διευθύνσεων, την προκλητική ερώτηση, την οποία οι νεοναζί κατέθεσαν στη Βουλή, διαμαρτυρόμενοι που οι μαθητές τίμησαν με ενός λεπτού σιγή τον δολοφονημένο (από χρυσαυγίτικο χέρι) αντιφασίστα Παύλο Φύσσα. Στην ερώτηση κάνουν λόγο για «θάνατο» του Φύσσα και όχι βέβαια για δολοφονία, αναβιώνουν τις πιο μαύρες σελίδες της σύγχρονης Ιστορίας μας, ωρυσόμενοι περί "κομμουνιστικού παραληρήματος" και "προπαγάνδας", απαιτούν να μένουν στο απυρόβλητο οι δολοφονικές πρακτικές της οργάνωσής τους και ζητούν να αποδοθούν ευθύνες στους εκπαιδευτικούς! Γι' αυτό το αισχρό και κατάπτυστο κείμενο των ναζί η κυβέρνηση ζητά εξηγήσεις από τα σχολεία!».

«Αντί ο υπουργός Παιδείας να απαντήσει κατάλληλα στην κ. Ζαρούλια (που υπογράφει την ερώτηση) και το κόμμα της, παραπέμpei το θέμα μέσω των υπηρεσιών του στον περιφερειακό διευθυντή Εκπαίδευσης κ. Καραβασιλή, ζητώντας "τις απόψεις και τις ενέργειες" της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης!!! Ο κ. Καραβασιλής, εν είδει εισαγγελέα και βασιλικότερος του βασιλέως, στέλνει το θέμα στους διευθυντές Εκπαίδευσης πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας του νομού, ζητώντας να απαντήσουν "άμεσα και οπωσδήποτε μέχρι την Τετάρτη 8 Οκτωβρίου"!!! Σε συνέχεια, ο διευθυντής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης κ. Μαρκάτος καλεί τους διευθυντές των σχολείων να απαντήσουν. Με άλλα λόγια, όχι μόνο δεν "κόβουν τον βήχα" στους φασίστες-νεοναζί δολοφόνους, αλλά τους μετατρέπουν σε επιθεωρητές της σχολικής ζωής. Όχι μόνο δεν στηρίζουν το αυτόνοπτό της αντιφασιστικής διαπαιδαγώγησης της νέας γενιάς, αλλά και ποινικοποιούν τη διαπαιδαγώγηση στις λαϊκές αξίες και τα ιδανικά!». **Χ.Κ.**

3. ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΑΠΟΧΗ ΑΠΟΧΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΛΕΙ Η ΟΛΜΕ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/10/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/10/2014

Σελίδα: 13



ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Σε απεργία - αποχή από την αξιολόγηση καλεί η **ΟΛΜΕ**

» Σε απεργία-αποχή, από την προσεχή Παρασκευή, από όλες τις διαδικασίες υλοποίησης της αξιολόγησης καλεί η **ΟΛΜΕ** τους εκπαιδευτικούς. Η συνδικαλιστική ηγεσία των εκπαιδευτικών και οι πρόεδροι των τοπικών ενώσεων καλούν τους καθηγητές να μη συνυπογράψουν τη διαφοροποίηση του σχολείου με οποιονδήποτε τρόπο και να υπερασπιστούν τον ενιαίο χαρακτήρα της εκπαίδευσης, καθώς και το δημόσιο και δωρεάν σχολείο για όλα τα παιδιά.

Ειδικότερα, οι πρόεδροι των ΕΛΜΕ, με απόφαση της γενικής τους συνέλευσης, καλούν τους διευθυντές (και υποδιευθυντές) των σχολείων να σταθούν δίπλα στους συναδέλφους τους και να μην μετατραπούν σε αξιολογητές τους. Αυτό σημαίνει ότι, με βάση την απόφαση, καλούνται να απέχουν: Από την εξ αποστάσεως επιμόρφωση. Από τον ορισμό ομάδων εργασίας. Από τον προγραμματισμό δράσης ή τα σχέδια δράσης. Από τις διαδικασίες αξιολόγησής τους. Από την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών του σχολείου τους και γενικότερα από όλες τις διαδικασίες αυτο-αξιολόγησης της σχολικής μονάδας και αξιολόγησης των εκπαιδευτικών.

Ταυτόχρονα, καλούνται όλοι οι εκπαιδευτικοί να απέχουν: Από τη συγκρότηση ομάδων εργασίας. Από τον προγραμματισμό, την κατάθεση σχεδίου εργασίας και από την παράδοση του όποιου υλικού μπορεί να αναρτηθεί στο παρατηρητήριο της αξιολόγησης. Από την «εθελοντική» αξιολόγηση. Από τη σύνταξη έκθεσης ατομικής αξιολόγησης. Από κάθε διαδικασία αξιολόγησής τους από τον σχολικό σύμβουλο και τον διευθυντή του σχολείου.

4. ΤΟ ΞΕΡΕΤΕ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/10/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/10/2014

Σελίδα: 11



ΤΟ ΞΕΡΕΤΕ;

ΕΞΩΔΙΚΟ απέστειλε στο υπουργείο Παιδείας και στους διευθυντές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης το συνδικαλιστικό όργανο των καθηγητών για την αυθαίρετη διακοπή της μισθοδοσίας των 85 εκπαιδευτικών που έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα. Όπως καταγγέλλει η **ΟΛΜΕ**, παράτι δεν έχει εκδοθεί καμία σχετική διοικητική πράξη, από τις 22 Μαρτίου έχει σταματήσει η μισθοδοσία των καθηγητών ΕΠΑ.Λ., που από τις 22 Ιουλίου του 2013 τέθηκαν σε διαθεσιμότητα. Τις επόμενες ημέρες η ομοσπονδία σκοπεύει να καταθέσει και μηνύσεις εναντίον του υπουργείου Παιδείας και των διευθυντών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης «που ευθύνονται γι' αυτήν την απαράδεκτη κατάσταση». Παράλληλα, απαιτεί την επανέναρξη της μισθοδοσίας των εκπαιδευτικών και να μην απολυθεί κανείς.